



sa Četvrtе – posebne sjednice Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2024. godini Skupštine Crne Gore 28. saziva, održane 09. i 10. maja 2024. godine

Sjednica je počela 09. maja u 12 sati i 45 minuta.

Sjednici je predsjedavao Andrija Mandić, predsjednik Skupštine, a jednim dijelom sjednice, zbog spriječenosti predsjednika, predsjedavali su, naizmjenično, Zdenka Popović i Boris Pejović, potpredsjednici Skupštine.

Predsjednik Skupštine podsjetio je da je ovo sjednica u redovnom zasijedanju posvećena premijerskom satu i poslaničkim pitanjima u vezi sa određenom temom i obavijestio da je dnevni red sjednice:

#### PREMIJERSKI SAT I POSLANIČKA PITANJA U VEZI SA ODREĐENOM TEMOM

Poslanica Jelena Nedović intervenisala je proceduralno povodom neprimjerenog ponašanja pojedinih poslanika Demokratske partije socijalista na sjednici prethodnog dana.

Poslanik dr Nermin Abdić je, u ime Kluba poslanika Demokratske partije socijalista, dao potrebna pojašnjenja.

Poslanik Filip Adžić je intervenisao proceduralno i saopštio da je dobio pismo od bivših radnika fabrike „Košuta“ sa Cetinja, te uputio molbu da Vlada ispuni njihove zahtjeve.

Nik Gjeloshaj, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja, saopštio je da je sa predstavnicima radnika održao sastanak i dao potrebna pojašnjenja povodom istog.

Poslanik Oskar Huter je intervenisao proceduralno povodom zdravstvenog stanja Milivoja Katnica, bivšeg specijalnog državnog tužioca, koji se nalazi u istražnom zatvoru u Spužu.

Andrej Milović, ministar pravde, dao je potrebna pojašnjenja.

U okviru premijerskog sata, pitanja predsjedniku Vlade postavili su poslanici:

1. Dragana Vučević, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika Evropa sad:

„Da li će se ispoštovati najavljeni rokovi za početak radova na dionici autoputa Mateševo - Andrijevića, dokle se došlo sa eksproprijacijom zemljišta duž cijele trase i ukoliko bude neophodno uklanjanje stambenih objekata na tom potezu - kako će se taj problem prevazići?“

Mr Miloško Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisala Dragana Vučević, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar.

\* Izrazi koji su u ovom zapisniku upotrijebljeni za fizička lica u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze i u ženskom rodu.

2. Danijel Živković, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Demokratske partije socijalista:

„Da li ćete nastaviti sa jasno orjentisanom spoljnom politikom koju je trasirala Demokratska partija socijalista od 2006. godine, koja je bazirana na zapadnom vrijednosnom sistemu i da li će Vlada u predstojećim odlukama međunarodnih institucija i organizacija slijediti do sada definisane ciljeve i jasno dati podršku u ime Crne Gore, bez obzira što takve odluke nemaju podršku druge najveće grupacije u parlamentarnoj većini, nekadašnjeg Demokratskog fronta, odnosno da li zbog takve spoljne politike očekujete da će koalicija ZBCG pokrenuti pitanje izglasavanja nepovjerenja vašoj Vladi?“

Mr Miloško Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Danijel Živković.

Proceduralnu intervenciju, povodom izlaganja poslanika Danijela Živkovića, koristio je Andrija Mandić, predsjednik Skupštine. Poslanik Danijel Živković dao je potrebna pojašnjenja.

3. Dr Dejan Đurović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika ZBCG – Nova srpska demokratija:

„Kuvajtski investitor odnosno, konzorcijum *Northstar i Equest Capital Limited Jersey*, koji je trebalo da izgradi turistički kompleks *Montrose*, pokrenuo je arbitražu protiv države Crne Gore. Kolika je vrijednost odštetnog zahtjeva i šta je njihovo obrazloženje za pokretanje arbitražnog postupka? Da li ima propusta države u ovom slučaju i očekujete li da ishod arbitraže bude u korist države? Kada je pokrenut arbitražni postupak i šta su od obaveza predviđenih projektom Vlada i Opština Herceg Novi ispunile? Da li se nameće zaključak da je iza ovog neuspješnog projekta bilo zakulisnih radnji povezanih sa tadašnjom vlašću?“

Mr Miloško Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao dr Dejan Đurović.

4. Mr Ervin Ibrahimović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Bošnjačke stranke:

„Hoće li Crna Gora na zasijedanju Generalne skupštine UN podržati Rezoluciju UN o genocidu u Srebrenici, koju su inicirali SR Njemačka i Ruanda, a koju su, do sada, kosponzorirali neki od naših ključnih međunarodnih partnera među kojima su: SAD, Francuska, Turska, Velika Britanija, Luksemburg, Austrija, Švedska, Italija i još 20 država, među kojima su i susjedne: Hrvatska, Bosna i Hercegovina, Albanija, te Slovenija i Sjeverna Makedonija - i time još jednom stati na istu stranu sa državama razvijene demokratije i poštovanja prava te potvrditi da suštinski a ne deklarativno pripadamo onom dijelu civiliziranog svijeta čiji dio želimo da budemo vrijednosno, suštinski i formalno?“

Mr Miloško Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Ervin Ibrahimović, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik Ervin Ibrahimović je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

Proceduralnu intervenciju, radi pojašnjenja stava, koristio je poslanik Danijel Živković.

Predsjednik Skupštine je intervenisao proceduralno i saopštio da će inicirati da poslanici parlamentarne većine podnesu Predlog rezolucije o genocidu u Jasenovcu.

Proceduralnu intervenciju, radi pojašnjenja stava, koristili su poslanici: Kenana Strujić Harbić, Seid Hadžić, Adrijan Vuksanović, Ana Novaković Đurović, Amer Smailović i dr Ivan Vuković.

5. Maja Vukićević, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika ZBCG – Demokratska narodna partija:

„Ko opstruira objavljivanje podataka o sprovedenom popisu stanovništva?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisala Maja Vukićević, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanica Maja Vukićević je iznijela stav na odgovor predsjednika Vlade.

Poslanik Danijel Živković intervenisao je proceduralno, povodom izlaganja poslanice Maje Vukićević.

Predsjedavajuća Zdenka Popović dala je potreba pojašnjenja.

6. Dr Dritan Abazović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Građanski pokret URA:

„Od kada poznajete Do Kvona i šta je bio predmet razgovora tokom vašeg susreta u Beogradu?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao dr Dritan Abazović, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik dr Dritan Abazović je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

Poslanik Vasilije Čarapić je intervenisao proceduralno i saopštio da je poslanik dr Dritan Abazović prekršio Poslovnik Skupštine i da je trebala da mu se izrekne mjera opomene, jer je upotrebljavao uvredljive riječi i izraze koji se odnose na člana porodice predsjednika Vlade.

Predsjedavajuća Zdenka Popović dala je potrebna pojašnjenja.

Poslanik Danijel Živković koristio je pravo na repliku na izlaganje predsjednika Vlade.

Predsjednik Skupštine koristio je pravo na repliku na izlaganje poslanika dr Dritana Abazovića.

Proceduralnu intervenciju, radi pojašnjenja stava, koristio je poslanik dr Dritan Abazović.

Poslanik Andrija Nikolić je intervenisao proceduralno povodom izlaganja predsjednika Skupštine. Predsjednik Skupštine je dao potrebna pojašnjenja.

Poslanik mr Boris Mugoša je intervenisao proceduralno oko načina vođenja sjednice i podsjetio da je današnja sjednica posvećena Premijerskom satu.

Predsjedavajuća Zdenka Popović dala je potrebna pojašnjenja.

7. Bogdan Božović, predsjednik Kluba poslanika SNP-CIVIS:

„Da li možemo očekivati da će sredstva opredijeljena za poljoprivredu u 2025. godini iznositi 3% od ukupnog budžeta?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Bogdan Božović.

8. Mr Boris Mugoša, predsjednik Kluba poslanika Socijaldemokrate Crne Gore:

„Da li će tokom ove godine i na koji način biti ispunjeno jedno od Vaših ključnih obećanja, iskazano i kroz kalkulator obračuna neto zarada na sajtu Vaše partije, a to je povećanje neto zarada svih zaposlenih (u privatnom i javnom sektoru) u Crnoj Gori za oko 25%?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Boris Mugoša.

9. Artan Čobi, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Albanski forum – Forumi shqiptar:

„Je li završena izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju regionalnog puta Ostros-Vladimir, i ako jeste, kad možemo očekivati početak radova?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Artan Čobi.

10. Adrijan Vuksanović, predsjednik Kluba poslanika Demokratske unije Albanaca i Hrvatske građanske inicijative:

„Razmišljate li da Vlada na čijem ste čelu izjednači stopu poreza na dodatu vrijednost za hotelske restorane i za ostale ugostiteljske objekte koji ne posluju u sklopu hotela?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Adrijan Vuksanović.

11. Dr Vladimir Dobričanin, ovlašćeni predstavnik Posebnog kluba poslanika:

„Koji su razlozi za neobjavljivanje rezultata popisa i kada možemo očekivati da će oni biti dostupni?“

Mr Milojko Spajić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao dr Vladimir Dobričanin.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 18 sati i 10 minuta, a nastavljena 10. maja u 13 sati i 40 minuta.

Prešlo se na dio sjednice posvećen poslaničkim pitanjima u vezi sa određenom temom.

Predsjedavajući Boris Pejović podsjetio je da su predsjednici poslaničkih klubova parlamentarne većine, saglasno članu 193a Poslovnika Skupštine, dostavili predlog sa precizno navedenom temom „Realizovane

aktivnosti Vlade Crne Gore u susret IBAR-u“, o kojoj postavljaju pitanja ministarki evropskih poslova Maida Gorčević, kao nadležnom ministru. Saglasno članu 193b Poslovnika Skupštine, pravo na postavljanje pitanja nadležnom ministru povodom određene teme ima predsjednik, odnosno ovlašćeni predstavnik kluba.

**Maida Gorčević, ministarki evropskih poslova, poslanička pitanja na temu „Realizovane aktivnosti Vlade Crne Gore u susret IBAR-u“ postavili su poslanici:**

1. Nađa Laković, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika Evropa sad. Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje.

2. Dr Ivan Vuković, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika Demokratske partije socijalista.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisao dr Ivan Vuković, a Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, je odgovorila na komentar. Poslanik dr Ivan Vuković se izjasnio povodom odgovora ministarke evropskih poslova.

3. Milun Zogović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika ZBCG – Demokratska narodna partija.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisao Milun Zogović.

4. Amer Smailović, predsjednik Kluba poslanika Bošnjačke stranke.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisao Amer Smailović, a Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, je odgovorila na komentar. Poslanik Amer Smailović se izjasnio povodom odgovora ministarke evropskih poslova.

5. Ana Novaković Đurović, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika Građanski pokret URA.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisala Ana Novaković Đurović.

6. Vaso Obradović, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika ZBCG – Nova srpska demokratija.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisao Vaso Obradović.

7. Anđela Vojinović, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika Demokrate.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisala Anđela Vojinović.

8. Slađana Kaluđerović, ovlašćena predstavnica Kluba poslanika SNP-CIVIS.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisala Slađana Kaluđerović, a Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, je odgovorila na komentar.

9. Nikolla Camaj, predsjednik Kluba poslanika Albanski forum – Forumi shqiptar.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisao Nikolla Camaj.

10. Jevrosima Pejović, predsjednica Posebnog kluba poslanika.

Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, odgovorila je na pitanje. Odgovor je komentarisala Jevrosima Pejović, a Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, je odgovorila na komentar. Poslanica Jevrosima Pejović se izjasnila povodom odgovora ministarke evropskih poslova.

\* \* \*

Sjednica je završena 10. maja u 16 sati i 15 minuta.

Prekucani fonografski zapis sa sjednice čini sastavni dio ovog zapisnika.

Broj: 00-61/24-4/13

Podgorica, 10. maj 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 28. SAZIVA

GENERALNI SEKRETAR

Aleksandar Klarić



PREDSJEDNIK

Andrija Mandić

